

关注南通发布APP
获取更多资讯内容

江苏出台实施意见,提升执法水平和监管效能 坚决防范遏制生产安全事故

- 聚焦重点领域事项。确定道路交通、化工及危险化学品等15个重点领域共127项重点监管事项
- 严格规范行政执法。严格落实行政执法“三项制度”,严格依法给予处罚,不得选择性处罚
- 突出从严从重处罚。明确适用较重的处罚种类或者较高处罚标准的情形,提升监管威慑力

A7



我市探索基层警务工作与网格化管理服务融合共治新路

网格警格融合,打造坚强“平安前哨”

昨天一早,海安市公安局城南派出所海陵社区民警王益娟与17名网格员在晨会中开始了新一天的工作。如今,王益娟又多了一个身份——网格民警。每天,她都会带领网格员们深入网格日常巡查,了解社情民意,化解矛盾纠纷,服务基层百姓,大家“劲往一处使”。

加强和创新社会治理是党的十九届四中全会提出的重大课题。今年以来,南通市委政法委与市公安局围绕市委、市政府提出的“实现全市市域治理现代化工作走在全国前列”的要求,在全力推进“大数据+网格化+铁脚板”基层社会治理新模式的基础上,大胆创新实践,打造“平安前哨”工程,通过“网格+警格”,实现了基层警务工作与网格化管理服务融合,极大提升了基层治理能力和为民服务能力,探索出一条党委领导、公安主导、所队指导、民警引导的网格警格融合共治新路。

力量融合,基层共治“新引擎”

“为确保网格、警格力量充分融合,我们将基层社会辅助力量进行优化整合,每个网格配备1名网格(长)员以及若干名网格志愿者。”邵长生是市公安局崇川分局观音山派出所国胜社区的一名社区民警。如今,他的社区共有7名网格员、21名网格志愿者。以前,邵长生在自己的警务区(警格)里埋头工作,网格员们在各自的网格内忙碌。如今,双方融为一体,邵长生作为“领头雁”,带领大家开展各项工作,实现了1+1>2的管理效能。

坚持固本强基,警务资源向网格聚焦、工作力量向网格下沉、管理触

角向网格延伸。我市由市委政法委牵头,以居民小区、楼栋或自然村落、村民小组为基本单元,在全市划分了9162个综合网格,在各类园区、商圈市场、学校及企事业单位等重点部位设立专属网格4487个。按照“一区一警、一格多员”的标准,配备社区民警922名、专职网格员9162名、网格员志愿者6.3万余名,同时推动机关警力下沉和落实新警分配一律到基层等制度,不断充实网格力量。

“海安率先完成部分基层辅警、城管协管员等力量向网格员身份的转隶工作,有效破解网格力量不足的问题。”市公安局副局长杜松华告诉记者,在市委市政府的大力推动下,目前正积极推动城管协管员、户口协管员、部分辅警人员及人社、民政协理员等基层从事社会管理服务的辅助力量纳入网格统一管理使用,并通过开展“机关干部下一线、当好社区八大员”活动,推动法官、检察官、警官、律师、人民调解员“三官一律一员”进网格,做大平安志愿者、网格志愿者等群防群治队伍。

翻开《网格员职责清单》《网格员操作手册》,网格员每天干什么、每周干什么、每月干什么,一目了然。我们细化出47类159项工作职责,厘清社区民警与网格员的职责任务,网格员主要承担治安协同责任,与社区民警捆绑作业,协助开展矛盾化解、隐患排查、治安防范、人口管理等工作。”海安市公安局治安大队副大队长曹宇飞告诉记者,社区民警担任村居网格办副主任兼网格指导员,会同网格长、网格员每周召开一次联席会议,每旬开展一次联合走访,每月开展一次联动处置。

数据融合,智慧大脑“强支撑”

末端变前哨,身处基层一线的网格长(员)、社区民警,人人都是“哨兵”,而他们的背后是“兵团作战”,三级联动指挥体系集约高效。连通网格员与社区民警、指挥中心的是“苏警通”平台和“全要素网格通”APP。

“一方面,社区民警将指令向网格员派单,限时完成。另一方面,网格员通过‘苏警通’或‘全要素网格通’APP采集核查信息,将涉及人口管理、矛盾纠纷、群租房等数据推送至社区民警审核入库,形成双向互动的工作格局。”市公安局治安支队三大队大队长王斌说。

问题隐患看得见、治理联动转得快、资源力量沉得下、信息数据连得上,这就是南通“平安前哨”工程的工作目标,这背后,公安指挥中心与区域治理中心两个“大中枢”提供了强大运转支撑。

“作为首批全国市域社会治理现代化试点城市,南通同步建设市域、县域治理现代化指挥中心,将原网格中心、12345热线并入指挥中心,为网格事务流转处置提供统一高效的工作平台。”市公安局副局长陈兵告诉记者,公安机关主要为“网格+警格”融合联动提供警情联动处置、事件联动指挥、质效联合监督三大支撑,既确保非警务警情出得去、交得了、办得成,又保证跨部门、跨区域、跨系统联动协调的网格重大事件高效处置。

如果说公安指挥中心与区域治理中心是中枢大脑,那么大数据池就是连通的基座。我市警方加快推进“政务+公安”双网双中心建设,打通

政务数据与公安数据融合通道,并将其作为网格警格融合的基础支撑,公安智能泛在感知网上升为城市泛在感知网,纳入城市“新基建”范畴,实现公安打防与社会治理共建共用,特别是在社区、村居等微单元,深入推进“雪亮工程”,启动“智慧小区”“智慧网格”“智慧楼宇”等智慧技防建设,累计建设智慧小区827个、智慧校园463个。

“通过双网双中心,强化公安网数据和政务网数据的融合治理,研发建成‘网格+警格一张图’平台,为网格管理提供更加精准、全面的数据查询、核验和建模服务。”市公安局副局长程军介绍,平台重点围绕标准地址、人口管理、矛盾纠纷、风险隐患等5个方面,研发了15个数据赋能推送模型,直接面向社区民警和网格员,分类开展信息推送工作,充分发挥“大数据+网格化+铁脚板”的机制优势,提升基层社会治理智能化、精细化水平。

管理融合,实战实效“大保障”

2017年,我市成为全省首批网格化社会治理试点地市。2019年,市委出台《关于加强新时代全市公安工作的实施意见》,明确将加快警务网格与综治网格“双网融合”,构建多元共治基层治理新格局纳入其中。今年,市委政法委、市公安局、市网格办联合出台《“网格+警格”联动融合示范点建设活动方案》以及《关于深入推进行网格+警格融合联动开展“平安前哨”工程试点建设的指导意见》,成立由市委、市政府分管领导任双组长的“平安前哨”工程试点建设工作领导小组,高规格、高标准、高要求推进工作。

(下转A7版)

探索“鑫缘模式”实施产业扶贫

储呈平获评

“全国脱贫攻坚奖”奉献奖

本报讯 (通讯员 吴薇 记者 赵勇进)10月17日晚,2020年“全国脱贫攻坚奖”表彰大会暨脱贫攻坚先进事迹报告会在京举行。海安市鑫缘茧丝绸集团股份有限公司党委书记、董事长储呈平获评全国脱贫攻坚奖奉献奖,南通唯一。

据悉,2020年全国脱贫攻坚奖设奋进奖、贡献奖、奉献奖、创新奖、组织创新奖5个奖项,获奖名单包括100名个人和50个单位,其中江苏省有2人。

近年来,鑫缘集团建立“公司+高校院所(工程中心)+品牌+基地(农场、合作社)+农户”的产业化经营机制,创造性地探索出规模化种桑养蚕的“鑫缘模式”,鑫缘模式的主要举措是实施“建场、组社、联农”。建场,即建设蚕业农场,组社即建蚕业合作社,联农即以蚕业合作社联结蚕农。公司强化了企业与基地、蚕农等各方的利益联结,有力推动了蚕业精品化、规模化、高质化、立体化、标准化、现代化发展,走出了一条“一体化带动规模化,以规模化促进一体化”的路子。

目前,鑫缘集团在海安已有229家蚕业家庭农场,169家蚕业联合体农场,单个蚕业家庭农场的亩均收益最高达1.5万元。同时,公司将“鑫缘模式”这种“生态系统”扩展到广西环江县和德保县、江西省永新县、安徽省潜山县和霍山县、陕西省略阳县、江苏省宿迁等地区发展蚕桑,以点带面实施产业扶贫,在全国重点蚕区建有桑园蚕业基地30.4万亩,带动22万户蚕农增收,带动1.3万名建档立卡低收入蚕农脱贫致富。

向海洋领域龙头企业推介投资环境

通州湾示范区

亮相2020海博会

本报讯 (记者 吴霄云)10月17日,通州湾示范区管委会组团赴深圳参加2020年中国海洋经济博览会,并在现场召开推介会,向国内外海洋领域龙头企业推介投资环境。

海博会是我国唯一的国家级海洋经济展会,是加快海洋科技创新、提高海洋资源开发能力、培育壮大海洋战略性新兴产业、促进海上互联互通和各领域务实合作的重要平台。本届海博会以“开放合作、共赢共享”为主题,围绕船舶及港口航运、海洋资源开发、海洋高端装备、海洋电子信息等六大板块,共吸引608家国内外海洋领域的龙头企业参展。

在海博会上,通州湾示范区管委会负责人从空间布局、区位优势和营商环境等方面,详细介绍现阶段示范区独特的综合投资优势。来自海工装备、海洋电子等领域的部分参会企业表示,看好通州湾示范区投资环境。



95岁抗美援朝老兵许胜:

经历三场战争

手握“笔杆”打硬仗



业主占用消防通道有隐患
无证搅拌站扬尘污染扰民

侥幸心理要不得
有话要说话

一个微课堂 一面临积分墙 一张活动表 通州:积蓄冲锋能量 决胜脱贫攻坚



今年7月,通州区人社部门在全市率先完成三轮养老护理员技能培训。

通州通过部门推动、党员带动,以建好一个微课堂、创设一面临积分墙、出具一张活动表的形式,为打赢脱贫攻坚战积聚冲锋能量。

一个微课堂,从观念上挖穷根

“这些电脑、电视、摄像头、话筒

都是镇上给配的,我们小组党员要开会来我家就行了……”在二甲镇新市居3组党小组长施国祥家里,常年陈列着远教授屏设备,“三会一课”、党小组议事、村民矛盾调解都在这里进行。施国祥说,他家的“微课堂”除了吸引小组党员利用业余时间学习交流,还给全村扶贫、脱贫提供“金点子”。

新市居筹建远程“微课堂”不久,就解决了村里一个存在了10多年的“老大难”。胡国华一家是低保户,靠一条不到1米宽的田埂进出,这条田埂连接着一条200多米的泥路,种植的农产品根本运不出去。为修路,村里人意见不一,一搁置就是多年。村党总支书记季强说,上半年,

(下转A3版)